



Надежда

И чью, скажите, половину, я за двоих несу одна?..

Стоило нам лишь возобновить рубрику «Надежда», как в редакцию одно за другим пришли несколько писем. И в каждом – боль и... надежда.

Так уж создан мир, что шагать по нему должны двое: мужчина и женщина – две половины единого целого. Стоит прерваться этой хрупкой связи, как каждая половина испытывает безысходную тоску одиночества.

У поэтессы Риммы Дышаленковой есть такие строки:

«Разрежьте яблоко – погибнет,
Орешек прогнет до дна.
Я половина, половина –
Так почему же я одна?..»

– В будние дни еще не так заметно, – призналась как-то одна моя старая знакомая. – А в праздники, в выходные просто жизнь становится немилка. Посмотришь в окно: кажется, все люди парами, а я одна никому не нужна. И так горько на душе становится, что хоть волком вой. В гости пойти? Все подруги семейные. Только и слышишь: «Мой Миша то-то сказал», или «Мой Юра такой-сякой». А мне даже из-за того, что смотреть по телевизору, не с кем поспорить. Хочу – смотрю «Новости», хочу – кинофильм. Все одна и одна, куда ни кинь...

И знакомая, хотя ей уже 47, надеется встретить мужчину, с которым могла бы идти по жизни рядом, плечом к плечу, деля все радости и горести пополам. И она ждет и ищет, хотя, – ох как это трудно! – найти спутника жизни, когда тебе под 50...

Юным прощай: для них дискотеки и улицы, трамваи и вечеринки. Все вокруг свободно, все – в счастливом молодом поиске счастья и удачи. Правда, сейчас все чаще на страницах га-

зет мелькают призывы девушек и юношей и 20, и 19 лет – ищу друга, надежного, веселого, умного... Тоже, наверное, успели пережить первые разочарования. А может, дело еще и в том, что газетной «свахе» легче доверить какие-то тайны души? Тем более, что тебя никто не видит и не знает?

Что ж, мы будем рады помочь познакомиться и встретиться одиноким людям. Сегодня публикуем четыре письма. Одно из них – женское:

«Здравствуйте, редакция! Прочитала об открытии рубрики «Надежда» и решила вам написать, так как все-таки хочется надеяться, что не все в жизни бывает плохо, что еще будут светлые минуты от общения с близким человеком.

Мне 45 лет. Несколько лет назад умер мой муж, потом трагически погиб единственный сын. Не надо, наверное, писать о том, как я стала жить после перенесенных утрат. Это может понять только тот, кто сам пережил подобное. У меня хорошая работа, меня поддерживают, как могут, мои родные. Но вся опора в жизни у меня потеряна.

Надеюсь на встречу с мужчиной, который тоже пережил горечь утраты близкого человека, с ним мы лучше поняли бы друг друга и, возможно, могли бы делить вместе горе и радость.

Мне писать: Главпочтамт, п/п XVII-ИВ № 616427. Извините, что указываю такой адрес: не хочу, чтобы об этом письме узнали мои знакомые – они могут не понять...»

В первом выпуске «Надежды» мы публиковали письмо осужденного, отбывающего назначенный срок в местной колонии. Наверное, молодой человек стал получать письма на

свой адрес. Думается, именно поэтому мы получили из того же «почтового ящика» еще три письма. Вот они:

1. Скоро мне предстоит выйти на свободу и с вашей помощью надеюсь познакомиться для создания семьи с хорошей, доброй женщиной от 25 до 35 лет. Дети – не помеха, были бы серьезными намерения. О себе: русский, 35 лет. Рост 168, «Водолей» по гороскопу. Не курю и не пью, люблю спокойную музыку.

Магнитогорск, п/я ЯВ 48/18 отр. 1, Пундик Игорь.

2. Мне 36 лет, холост, житель г. Челябинска. Рост 180, без вредных привычек. Неприхотлив в еде, люблю готовить сам. Умею вязать, шить, люблю домашних животных, особенно кошек. Надеюсь познакомиться с женщиной от 30 до 40 лет для создания семьи. Хочу быть хорошим мужем, отцом своим и ее детям.

Магнитогорск, п/я ЯВ 48/18, отр. 4, бр. 72, Фомичев Сергей.

3. Я нахожусь в вашем городе 8 лет. Надеюсь с помощью рубрики «Надежда» установить переписку с женщиной в возрасте 23-35 лет. Надеюсь, что та, кто напишет мне, умеет ценить дружбу, а при переписке откроет в себе много интересных качеств, которых прежде не замечала. Если вы устали от одиночества или хотите найти друга по интересам, если вам некому излить набравшее в душе, поделитесь трудностями и радостями, напишите. С удовольствием отвечу всем, кто мне напишет.

Мне 31 год, разведен, образование среднее.

Магнитогорск, П/я ЯВ 48/18, отр. 15, Абрамов Аркадий.

Мужской разговор

Стесняюсь девчонок...

Недавно мне исполнилось 19 лет. В прошлом году закончил школу, в институт не пошел по конкурсу, устроился работать на комбинат. Думаю в этом году пойти учиться на заочное отделение, только еще не решил, куда именно. В школе у меня были хорошие оценки, поэтому можно было бы попытаться еще раз удачи на дневном, только вот жалко терять работу – потом попробуй устроишься! Да и маме одной тяжело будет содержать нас троих – у меня младшей сестренке 12 лет.

В общем-то все идет не так и плохо, кроме одного: до сих пор у меня нет девушки, хотя все мои ровесники давным-давно уже имеют подружек, а один одноклассник нынешней весной даже женился. Вы скажете: нет девушки – ну и что? Придет время, будет у тебя девушка. Этот ответ мне хорошо знаком, так мне мама постоянно говорит. Только вот человек я не смелый. Нет, на работе, в быту у меня тоже все нормально. А вот девушек я стесняюсь и не знаю, о чем с ними говорить, как себя вести. Кроме того, считаю, что познакомиться с хорошей девушкой сейчас не так и просто. Мне кажется, сейчас очень многие из них ради денег готовы продать себя хоть целиком, хоть в разобранном виде. Такая уж жизнь сейчас – все переводится на деньги. А откуда могут быть деньги у молодого человека вроде меня?

Мать воспитывала нас одна, с отцом она давно разошлась – и правильно сделала. Он пьяница и хулиган, всю жизнь бил маму, да и мне доставалось. Ни за что, на всякий случай – такая уж у него система воспитания. Алименты он присылал мизерные, зарплата у мамы небольшая. В общем, рассчитывать придется только на себя. А это означает, что я могу вообще остаться один на всю жизнь.

Просто не перестаю удивляться, как знакомятся с девушками другие ребята! Я вроде и не урод, и не дурак, и не трус по жизни. А вот с девчонками смелость моя куда-то пропадает. Может, это потому, что меня женщина вос-

питывала? Обидно за себя. Может, кто-либо мне что-нибудь посоветует?

С уважением Жень Т.

Встречаются раз в году

Моя дочь несколько лет назад разошлась с мужем. Виктор женился, в новой семье у него растет сын, на полтора года старше моей внучки Анюты. Анюта любит отца, и бывший зять отвечает ей тем же. Только вот встречаются они раз в год накануне внучкиного дня рождения. Недавно Анюта захотела поговорить с отцом, позвонила ему на работу и попросила придти. Какая была у них встреча – не описать! Мы с женой и дочерью, правда, ушли, чтобы не мешать им. Посидели они, потом сходили на ярмарку, Виктор купил дочери подарок – красивую куклу.

Вскоре у него был день рождения, и Анюта поздравила отца письмом. Он показал письмо своей нынешней жене, и та такой безобразный скандал учинила, да еще и вообще запретила встречаться с дочерью. Поставила условие: или она или дочь от первого брака. Виктор назначил мне встречу, приехал и все рассказал, попросил, чтобы все осталось по-прежнему – то есть чтобы встречаться с Анютой не чаще, чем раз в год перед днем рождения.

Оказывается, в новой семье никто не говорит мальчику, что Виктор – не родной ему отец, что у него есть дочка. Я предложил ему познакомиться детей: мальчик, говорят, трудный, с матерью у него нет взаимопонимания. А наша Анюта девочка живая, ласковая, очень общительная. Может, подружись они, у нее был бы брат, у него – сестренка. Но Виктор не решается поговорить с женой, не хочет но-



вого скандала. А я не могу понять, откуда у женщины, матери столько жестокости.

Николай Петрович В.

Не могу себе простить

Случилось так, что в свои 60 лет я остался вдовцом. Только потеряв жену, понял, кем она для меня была. Если б вернуть те годы, прожил бы их иначе. Теперь вижу, что это был какой-то нелепый, но упорный бег к пропасти. Оба мы все рвались, жертвовали здоровьем, хорошим настроением, самой любовью друг к другу ради того, чтобы жить в максимальном достатке... И для чего? Чтобы остаться на старости лет в одиночестве? Чтобы дети были материально обеспеченными? Но дети не ценят благ, добытых чужим трудом, эти блага не приносят им счастья, а лишь делают их эгоистами.

Смотрю я на молодые семьи, которым надо и то и другое, да все поскорее, и так хочется сказать им: не гонитесь за призраками, не просмотрите за тряпками реальное чудо совместной жизни с любимым человеком. Да и детям вашим больше радости принесет не лишнее яблоко и новые штаны, а часы совместно проведенного досуга. Дорогое время молодости спешите обратить в счастье.

С уважением Иванов.

Гимназия

Начало большой карьеры

Вы или ваши дети уже имеют хорошее образование и перспективную, интересную профессию? Еще нет? Ах, вы боитесь конкурса? Не уверены, что не растеряетесь на экзаменах и получите заслуженную вами хорошую оценку?

Ваши проблемы вам поможет решить Челябинский филиал Уральского Академии государственной службы. Академия создана всего шесть лет назад, но в ней сегодня уже проводится обучение по четырём самым современным и престижным специальностям.

1. Государственное и муниципальное управление. Квалификация «Менеджер». На базе высшего образования срок обучения 2 года.

На базе среднего профессионального образования – 4 года.

На базе общего среднего образования – 5 лет.

2. Менеджмент. Квалификация «Экономист-менеджер».

На базе высшего образования срок обучения 3 года.

На базе среднего профессионального образования – 4 года.

3. Юриспруденция. Квалификация «Юрист».

На базе высшего образования срок обучения 3,5 года.

На базе среднего профессионального образования – 4 года.

4. Журналистика. Специализация: «Менеджмент, маркетинг, реклама в средствах массовой информации».

На базе полного среднего образования срок обучения 5 лет.

Поступающие предъявляют в приемную комиссию:

– нотариально заверенную копию диплома,

студенты – академическую справку.

– заявление.

– справку с места работы (для военнослужащих – разрешение командования).

– 4 фотографии 3x4 см.

Вступительные испытания

(в соответствии с графиком приемной комиссии):

– собеседование (вопросы необходимо заранее получить у куратора);

– тестирование (специальной подготовки не требует).

Обучение заочное, платное.

Челябинский филиал Уральского академии государственной службы находится в здании ЦНТИ – г. Челябинск, ул. Труда, 157, 3 этаж.

Почтовый адрес: 454080, Челябинск, а/я 8023.

Телефоны:

36-52-37, 33-28-89, 35-55-34, 61-43-20.

Занятия с психологом

Семейный тест

1. Если бы вам представилась возможность еще раз выбирать спутника жизни, то был бы ли это снова он?

– Ни в коем случае – 3 очка;

– Мне пришлось бы серьезно подумать – 2 очка;

– Только он – 1 очко.

2. Нравится ли вам знакомиться с новыми людьми или вы отдаете предпочтение старым друзьям?

– Мне больше нравятся старые друзья – 2 очка;

– Меня привлекают новые знакомые и новые люди – 3 очка;

– Иногда кое-какая перемена не повредит.

3. Кто из вас больше занят в семье?

– Мой муж – 1 очко;

– Естественно, я – 3 очка;

– Я не придаю своей домашней работе никакого значения – 2 очка.

4. Ваше мнение о деньгах?

– Это важнейший вопрос, к сожалению, их никогда не хватает – 3 очка;

– Их нехватка может угрожать и хорошему семейным отношениям – 2 очка;

– Это не главное, но без них все не так просто – 1 очко.

5. Как по-вашему, ценит ли вас ваш муж?

– Нет – 3 очка;

– Побольше благодарности мне бы не повредило – 2 очка;

– Ценю ли его я – 1 очко.

6. Обращает ли муж внимание на ваш внешний вид?

– Всегда найдет у меня какой-нибудь недостаток – 2 очка;

– Ему абсолютно все равно, как я выгляжу – 3 очка;

– Всегда проявляет интерес – 1 очко.

7. Довольны ли вы тем, как у вас ведется хозяйство?

– Так себе – 2 очка;

– да – 1 очко;

– хозяйством это назвать нельзя.

8. Каковы отношения между вами и родителями вашего мужа?

– Стараюсь их избегать – 2 очка;

– Отношусь к ним с уважением – 1 очко;

– Не люблю их – 3 очка.

9. Нравится ли вам проводить вместе с семьей праздники и отпуска?

– Другого себе не представляю – 1 очко;

– Мне все равно – 2 очка;

– Нет, это очень скучно – 3 очка.

10. Стремитесь ли вы улучшать, украшать свой дом?

– У меня есть другие, более важные заботы – 3 очка;

– Да, всегда, когда только возможно – 1 очко;

– Иногда я об этом вспоминаю – 2 очка.

21-30 очков – видимо, с вашим супружеством что-то не в порядке. Судя по всему, совместная жизнь с вами тяжела и незавидна. И не кончится ли когда-нибудь терпение вашего мужа или жены?

15-20 очков – в целом у вас в семье нормальные отношения, даже немного прохладные. Иногда возникающая некоторая натянутость в отношениях в конечном итоге только укрепляет семью, но все же старайтесь по возможности не злоупотреблять этим.

14 и менее очков – ваш брак выглядит нереальным. Читаете желания и мысли друг друга по глазам. Но... Полное совершенство может со временем наскучить. Как вы думаете, не повредила бы вам некоторая перемена в жизни?